

## 习近平同厄瓜多尔总统诺沃亚互致贺电 庆祝中厄建交45周年

新华社北京1月2日电 1月2日,国家主席习近平同厄瓜多尔总统诺沃亚互致贺电,庆祝两国建交45周年。

习近平指出,中国和厄瓜多尔是全面战略伙伴。建交45年来,中厄关系始终保持良好发展势头。近年来,双方政治互信日益巩固,各领域务实合作成果丰硕,中厄友好更加深入人心。特别是中厄自由贸易协定顺利签署并生效,有力推动经贸合作提质升级,为两国关系发展注入新的动力。我高度重视中厄关系发展,愿同总统先生一道努力,以两国建交45周年为新起点,赓续传统友谊,深化各领域交流合作,推动中厄关系再上新台阶。

诺沃亚表示,厄中建交45周年是具有深远意义的里程碑。45年来,双方在相互尊重和信任基础上建立了全面战略合作伙伴关系,各领域合作取得丰硕成果。厄瓜多尔加入“一带一路”倡议和厄中自贸协定生效,有力增进了两国人民福祉。厄方愿同中方继续密切协作,深化友谊、对话与合作,建设共同繁荣的未来。

■新华社记者

文化是一个国家、一个民族的灵魂。

在推进中国式现代化的进程中,唯有文化自信自强,才能为强国建设、民族复兴注入强大精神力量。

“不断发展具有强大思想引领力、精神凝聚力、价值感召力、国际影响力的新时代中国特色社会主义文化,不断增强人民精神力量,筑牢强国建设、民族复兴的文化根基。”主持二十届中央政治局第十七次集体学习时,习近平总书记深刻指出。

一年来,在习近平文化思想指引下,宣传思想文化战线着眼强国建设、民族复兴的战略高度,牢牢把握新时代的文化使命,赓续中华文脉,推动文化繁荣,发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化,推动宣传思想文化事业开辟新局面、展现新气象。

加强理论建设 夯实思想基础

2024年11月29日,马克思主义理论研究和建设工程工作会议在北京召开,会上传达了习近平总书记的重要指示。

“要坚持守正创新,聚焦学习宣传贯彻新时代中国特色社会主义思想,着力深化体系化、学理化研究阐释,着力增强学习宣传的针对性、实效性,推动党的创新理论更加深入人心。”

习近平总书记的重要指示,不仅为工程深入实施提供了重要遵循,也为加强党的思想理论建设指明了前进方向。

聚焦聚力用党的创新理论武装全党、教育人民的首要政治任务,宣传思想文化战线坚持不懈推动习近平新时代中国特色社会主义思想研究阐释,不断深化党的理论武装的基本前提。

走进北京图书大厦,一楼大厅内,读者手捧不久前出版的《习近平文化思想学习纲要》,驻足翻阅。

这本近7万字的权威辅导读物,全面反映习近平新时代中国特色社会主义思想在文化领域的原创性贡献。习近平文化思想蕴含的科学真理价值、强大精神力量、博大文化情怀、鲜明实践品格跃然纸上。

深入研究习近平新时代中国特色社会主义思想,阐明其中蕴含的道理、学理、哲理,推出高质量的研究成果,宣传思想文化战线重任在肩。

一年来,习近平同志《论教育》《论坚持和完善人民代表大会制度》和《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》等著作出版发行,理论研究佳作频现……

一系列理论成果从不同视野、不同维度,拓展了对习近平新时代中国特色社会主义思想的体系化、学理化研究阐释,为深化党的创新理论武装提供了重要支撑。(下转第4版)

## 河北区存量资源有了“3D楼书”

3700余处闲置资源全景呈现  
38个重点盘活项目时时跟踪

■本报记者 宋德松

“盘活城市资源,首先得盘清楚咱手里有多少资源。有了这套系统,心中就有数了。”新年伊始,河北区存量资产盘活工作专班“上新”了一套随时随地在手机上也能登录的“资产3D立体楼书”——河北区存量城市资源服务管理系统。系统中以数字信息、3D影像建模等技术记录了全区闲置资源的立体展示图、房屋属性、产权归属,同时包括资产盘活对接部门、对接进度等全方位信息。

“目前,我们已完成区内行政事业单位、国有企业、土地、保障房、小洋楼等9类近3700余处闲置资源资产的信息采集和数据录入。”河北区存量资产盘活工作专班负责人赵雷说,河北区存量城市资源服务管理系统是河北区与天津市测绘院有限公司联合研发的一款信息系统,一期重点开发了资源展示、计划任务、综合排名、业务办理、典型案例五大模块,同步实现五方面功能。

“您现在看到的是河北区存量城市资源分布图,屏幕两侧是资产数据信息,左侧显示的是资产年初现状和闲置情况,全年的盘活目标,右侧是当期盘活进度和盘活实现效益情况。”在工作人员的操作下,进入系统,依次点击“资源展示”“小洋楼”“圣心教堂”,在大屏幕上即可清晰看到运用三维实景技术展现出的圣心教堂全景及内部装修进度,楼宇相关数据信息随即展示在屏幕上方。

“为了进一步提升盘活项目谋划水平和招商推介效果,系统对一些重点存量资产进行结构建模,全方位、多维度展现资产现状和使用情况。”赵雷说。(下转第2版)

## 筑牢强国建设民族复兴的文化根基

2024年宣传思想文化事业展现新气象

## 市委常委会召开会议

# 学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 听取市人大常委会市政府市政协 市高级人民法院市人民检察院党组工作汇报 陈敏尔主持并讲话

良好势头。读懂让人民过上幸福生活是头等大事,坚持以人民为中心的发展思想,办好各项民生实事,不断提升社会建设和治理水平,切实增强群众获得感幸福感安全感。读懂凝心聚力、团结奋斗的重要要求,进一步把思想和行动统一到党中央决策部署和市委工作要求上来,增强信心,凝聚人心,为发展大局添助力、聚合力。

会议强调,2024年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,按照市委工作要求,市人大常委会、市政府、市政协、市高级人民法院、市人民检察院党组深入贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神,紧紧围绕全市工作大局,各就各位、各尽其责,求真务实、协同配合,为经济社会发展作出了重要贡献,以实际行动体现了坚决做到“两个维护”。成绩来之不易,根本在于习近平总书记的殷殷嘱托、谆谆教诲为天津发展注入了强大的政治动力、发展动力、工作动力、精神动力,得益于中央存量政策和一揽子增量政策给力,得益于我市发挥区位优势、港口、科教人才、产业、城乡空间资源等优势持续激发内在发展活力,得益于市级领导班子精诚团结、形成合力,得

## 唱响“双城记” 锤炼“铁肩膀” ——天津首次选派16名社区工作者到北京挂职锻炼

■本报记者 韩雯

“这是一次勇于突破、敢于创新的尝试;这是一场有方有为、不胜不休的历练;这是一段有始有终、有来有回的佳话。”武清区下朱庄街道嘉宁道社区党委副书记经超所说的佳话,正是京津两地深化基层治理协同联动的有益探索——天津首次选派12个区16名社区工作者,到北京市东城区、西城区、朝阳区的16个社区挂职锻炼2个月。

去年10月到12月,在北京市朝阳区来广营乡清苑路第三社区“实战实训”后,经超感慨颇深:“拓宽了工作视野,提升了综合素质。我将把在北京所学所思所悟融入实际工作中,努力提升基层治理水平,为构建和谐美好的社区贡献力量。”

基层治理成效如何,基层干部是决定性因素。2024年4月,中办、国办印发《关于加强社区工作者队伍建设的意见》,对提升社区工作者能力素质提出明确要求。如何从“纸面上”落到“行动中”?

天津给出了这样的答案——将社区工作者队伍建设作为基层治理夯基石、打基础的关键一环,纳入党建引领基层治理行动,从专业化、职业化、制度化方面建强社区工作者人才队伍,在选育管用方面,优化人才培养机制,加强青年人才储备建设;强化素质培训,为社区工作者履职提高本领;打破晋升“天花板”,为优秀社区工作者提供更多发展机会。

创新开展社区工作者到北京挂职锻炼便是其中一个缩影。此次选派16名社区工作者实地学习“吹哨报到”“接诉即办”“协商议事”等治理品牌,把北京社区党建、治理、服务的先进经验融入天津基层治理,不断提升我市党建引领基层治理水平,在社会治理上唱好京津“双城记”。

去年10月21日,一张张充满期待的脸庞,踏上了“取经”路。

怎么在有限时间发挥无限价值?加强日常管理,制定《挂

我市年度绿电交易首超百亿千瓦时  
成电力交易市场增长新驱动

5版

《色彩中国》播出 引发热烈反响  
观众尽赏国风意境之美文化之美科技之美

7版

## 论学习贯彻市委经济工作会议精神

本报评论员

## 人

一一之我十之,人十之我百之